
Referat af forældrebestyrelsesmøde i Stjerneskuddet 

 
Dato:  15-1-2025     
Tidspunkt:  16.00-18.00 
Sted:  Stjerneskuddet / Astrohuset 
Mødeleder:   Ditte Manford 
Referent TJ 
Deltagere:  Forperson: Ditte Manford,  Næstforperson: Thorbjørn Hornbæk,    

Menige medlemmer: Jonas Biltoft, Louisa Merring-Mikkelsen,  
Suppleant:Julie Neergaard Larsen og Rebekka Haugaard Kaae 
Personalerepræsentanter: AB 
Ledelse: AR, TJ 
Fraværende: Lisa Damgaard, 

16.00 1. Orientering  
○ Leder  

Arkitekten har været på besøg med første udkast til en tilbygning og en logisktisk 
sammenhængsløsning for huset, hvor Astro kommer til at hænge sammen med resten af huset. 
Børnehaven ud mod bhv. legeplads og vuggestuen mod vug. legeplads. Nyt opfølgende møde med 
arkitekterne i uge 4. Louisa vil gerne inddrages med input som forældre.  

○ Budget 
Budgetopfølgning 2024 blev gennemgået. Stjerneskuddet ser ud til at få et mindre overskud fra 2024, 
til gavn for nødvendige opgraderinger af bl.a. garderober,  gulve samt opbevaring. Vores første 
prioritet er, at der i budgettet er afsat midler til det personale, som der er brug for i hverdagen.  
Der er indkøbt nye taburetter til Jupiter og Saturn samt en røremaskine til køkkenet i 2024 budgettet. 
Der er tegn på en sund økonomi i Stjerneskuddet.  
 

○ Personale  
Vuggestuen: Tema om følelser. Alle er godt kommet tilbage efter jul. holder fri for mobberi som 
børnene tager godt imod. Der pt. byttet rundt på åben lukke stue af hensyn til at fordele belastningen 
ligeligt. Dette er ikke en permanent løsning, vi kan se mening med at bytte senere på året, hvor vi er 
meget ude om eftermiddagen f.eks.   
Astro Pædag tilbage efter barsel. En astrovoksen med i 3-4 års bhv som overgangsmarkør for de 
kommende  Astro børn. Nogle af de unge skal ud at rejse fra marts måned, derfor flere små rokader.  
MiniAstroerne glæder sig til, at skulle Astro, de benytter Astrohuset 2 x i ugen, når Astroerne er på 
skolen..  

-  
○ Forperson/best. medl. 

Vi arbejder med fondsansøgninger. Det har givet et afslag, og 4 cykelhjelme.  

16.15 2. Mini lokal Forældretilfredshedsundersøgelse dec. 2024 /Jonas. Bilag 
gennemgået.  

Tilfredshed/ opfølgning: Vi har kodet de kvalitative (bemærkninger) særlige opmærksomhedspunkter 
for mønstre i tilfredshed / udviklingspotentialer samt forskelligheder gennem nedslag og debat. Der er 
generelt stor tilfredshed på alle fem områder og det samlede gennemsnit på fra 0-5 med 5 som den 
højeste score lander Stjerneskuddet på 4,15 point. 60 forældre har besvaret.  
 
Udendørsfaciliteter:  

 
+Godt der er tyndet ud i træerne 
+Vennely, tårn, wc og høns 
+God plads 
-meget jord 
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-tomt -manglende beplantning 
-manglende legestationer 
Bestyrelsens overvejelser: Hvordan sikrer vi et godt udemiljø, når der skal bygges om.? Bh: Vi 
arbejder med legekasser og ugens leg. Begge er under udvikling.  
 
Indendørsfaciliteter 

 
+Astrohuset godt for alle- god udvikling  
+Gode rum til forskellige aktiviteter løb/stille 
+Gode garderober og pladsforhold med godt legetøj og kreating  
-små stuer til mange børn 
-mangler muligheder til at trække sig på 
-små garderober 
Bestyrelsens overvejelser: Vi ser ind i en ny facilitetsplan, der samarbejdes med arkitekter, og kigges 
ind i opgradering af inderummet generelt.  
 
Overgange 

 
+Godt med mange besøg 
+Generel stor tilfredshed, godt samarbejde og velovervejet plan 
+Fungerer godt fra dagpleje til vuggestue og rigtig godt fra Astro til Brobygning 
-Få voksne ved aflevering 
-Manglende kommunikation 
-Manglende samtaler 
Bestyrelsens overvejelser: Forskellige udmeldinger - peger på forskellige grupper, opholdsrum, 
personale, fremmødetid og naturligvis barn. Man kan altid booke en samtale vedrørende sit barn.  
  
 
Kommunikation 

 
+Godt med Ugeplaner - viden om, hvad skal vi forberede vores barn på 
+Vi får den nødvendige viden, dejligt med årshjul for arrangementer og billeder 
+God kommunikation på aula om læring, nyheder og fokuspunkter samt ændringer i ugens løb  
-Efterlyser struktur på beskederne: Besked eller opslag? 
-Daglig kommunikation fra morgen til eftermiddagspersonale kunne opgraderes 
-Nogle gange sen udmelding, hvis børnene skal medbringe noget 
Bestyrelsens drøftelse.  
Det er vedtaget i kommunen, at personalet skriver en besked, hvis beskeden er til enkelte forældre og 
laver et opslag, hvis det er til mange forældre. Ugeplanerne er nyere og de tilpasses jævnligt i format. 
Hensigten er forudviden og tilrettelæggelse med mulighed for evaluering på tiltag. Billeder som 
dokumentation. Vores forældre er generelt rigtig gode til at til- og framelde børn til aktiviteter, ferier og 
andet.    
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Madordning 
+Sund og varieret madplan 
+Godt med alternativ lækker mad, som børnene ikke lige får hjemme 
+Mine børn er blevet mere madmodige 
-måske færre rugbrødsdage 
-kan madplanen komme ud evt. fredagen før? 
-spørgsmål til overgang til frugtposen 
Bestyrelsens overvejelser:  
Høj tilfredshed med madordningen generelt. Forsat god udvikling. 

 

17.15 3. Modulordning i kommunen 

30 timers modul indføres pr. 1.5.2025 i Hedensted Kommune. Kommunen formidler indenfor 
overskuelig tid mere på hjemmesiden. Der kan blive lavet stikprøver for at se om timerne overholdes. 
Kommunen opstiller præmisser for tidsforbruget. Stjerneskuddets forældrebestyrelse kan lokalt træffe 
nogle hensyn til hverdagsrytmen/ressourcer samt drift. Mere info, når kommunen er klar.  

17.25 4. Evaluering 
○ Lucia og juleklip 

- En god dag, dejlig med forskellige juleaktivitetsstationer. Flot 
fremmøde i både børnehave og vuggestue. 

○ Overtøj i Astrohus 
- dejligt med adgang..  

○ Opstart på ændring af frugt/eftermiddagsmad i børnehaven 
- fungerer godt, børnehave, køkken og forældre oplever at det 

har været et forholdsvist smidigt skifte fra at madpakke- til 
formiddagssnack medbringes pr. 1.1.2025. Tak for godt 
samarbejde. 

○ Buddyordning for forældre 
- Drøftelse omkring nuværende forældre-buddyordning i det 

der er et begrænset behov for spørgsmål, men ordningen har 
- udover at være et muligt spørgerum også , og måske endda 
særligt til hensigt, at skabe tryghed og et (omend perifert) 
fællesskab/bånd fra kommende til nuværende forældre. 

17.40 5. To do 
○ 23.3.2025  Legesøndag 9-11 Ansvarlig? 

- Louisa er ansvarlig og sender invitationen videre til AR.  
○ 30.4.2025 kl. 19-21. Generalforsamling -hvem er på valg, tema? 

- sup på valg (Rebakka og Julie) og Lisa ikke på genvalg og 
Jonas ønsker ikke genvalg. Vi har brug for flere medlemmer i 
bestyrelsen - måske kender vi/I nogen, der har lyst og tid?  

- Stjerneskuddet vil stå for Fri for mobberi. og hvordan vi 
arbejder med det i dagligdagen og forældrerollen i det.   

○ Nyt år - er der noget vi vil have særligt fokus på fx 1-2 fondsansvarlige" 
? 

- Ønskeseddel fra Stjerneskuddet: Hvad kunne vi søge penge 
til i forlængelse af et tema, en pædagogisk retning eller et 
lege/æstetisk udtryk?  

- Louisa og Ditte vil gerne være fondsansvarlige.  
 

17.55 6. Evt. 
- sidde ergonomi sidder børnene ordentlig.( der er bestilt nye 

skamler) 
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- det fungerer godt med en ugeplan, dejligt at kunne 
planlægge ugen hjemme om søndagen.  
   

 7. Næste møde onsdag d.  11-3-2025 kl. 16.00-18.00  
8. Punkter:  

-  

 
 Bilag til dagsorden: Lokal mini forældretilfredshedsundersøgelse 

 


	 

